
 
il RAL 
Il RAL (retribuzione annua lorda) si calcola moltiplicando la retribuzione lorda 
mensile per il numero di mensilità (ad es. 13 o 14). 

 

Calcolo RAL 
Ad esempio, se la retribuzione mensile lorda è di € 2500 per 14 mensilità, la 
retribuzione annua lorda è € 35.000. 
 
Il calcolo dello stipendio lordo annuo si effettua moltiplicando le retribuzioni 
mensili lorde per il numero delle mensilità, considerando pure la tredicesima e la 
quattordicesima. 

Se ad esempio lo stipendio lordo mensile è di 2500 € per 14 mensilità la formula 
per calcolare il RAL sarà: 

2500 x 14 = 35.000 

Il calcolo del RAL avviene partendo dalla busta paga e si può fare una previsione. 
È, inoltre, importante tenere presente gli straordinari e aggiungerli al calcolo del 
RAL. 

Nel nostro caso, la sua determinazione per accordo è stato indicato con valore 
indicativo dal valore consolidato RAL reddito 2021, diviso 14 mensilità, X gli anni 
di lavoro. 

Seppur vero che i valori (retribuzione mensile lorda) possono cambiare di anno 
in anno (es. se ci sono aumenti contrattuali) la differenza che si producono 
devono essere accettabili ( in difetto come in eccesso) 

Posso sbagliare, ma la chiarezza innanzitutto! 
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